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《数列的概念与简单表示法》同步练习

学习成果测评

基础达标：

1．填空:

(1)已知数列
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的前n项和Sn=3+2n, 则an=__________.

(2) 已知数列
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前n项和Sn=5n2-n, 则a6+a7+a8+a9+a10=_________.

(3)已知数列
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的前5项依次为_________.
(4) 数列{an}的通项公式an=n2+n+1; 则273是这个数列的第_______项.
2．写出下列各数列的通项公式，使其前4项分别是:
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(3) 5, 55, 555, 5555, ……;
(4) 3,5,3,5,…….
3．已知数列{an}的通项公式为an=n2+(n, 若数列{an}为递增数列，试求最小的整数(.

4．已知数列{an}的前n项和Sn满足关系式lg(Sn-1)=n， 求an.
5．根据各个数列的首项和递推公式，写出它的前五项，并归纳出通项公式

(1) 
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能力提升：

6．在数列{an}满足
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7．已知正数数列{an}的前n项的和Sn满足
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8．共有30项的数列{an}通项公式是
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A．a30，a1    B．a10，a9    C．a10，a30    D．a1，a9
9．已知数列
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10．数列
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11．已知数列
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a

的通项公式
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的最大项为（     ）.

A. 第12项              B. 第13项     

C. 第12或第13项       D. 不存在

12．数列
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13．已知数列
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的通项公式
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14．数列0，1，0，2，0，3，0，4……的一个通项公式是________.
15．数列{an}的前项的和Sn=n3+1，则数列的通项公式是an=________.
16．根据数列的前几项，写出数列的一个通项公式.
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(5)1，3，1，3，1，3……；
综合探究：

17．根据下列条件，求数列{an}的通项公式.
(1)a1=3，nan=(n+1)an－1，n≥2；
(2)a1=1，an=an-1+an-2+……+a1，n≥2.
18．(1)已知数列{an}的前n项和Sn=3n2+n+1，求an.
(2)已知数列{an}中，
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，前n项和Sn=n2·an，求an.
参考答案:
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3．解析:依题意有:an+1-an>0, 即[(n+1)2+((n+1)]-(n2+(n)>0.
解得 (>-(2n+1), n∈N+.

∵-(2n+1)( n∈N+)的最大值为-3，
∴ 满足条件的最小整数(=-2.
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5．解析:
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综合探究：

17．解析：
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得：a2·a3·……·an=
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(2)∵an=an-1+an-2+…+a1  (n≥2)    ①

∴an-1=an-2+an-3+…+a1 (n≥3)    ②

故将②代入①有an=2an－1  (n≥3)
[image: image101.wmf]2

2

3

3

2

2

2

2

)

2

(

2

a

a

a

n

n

n

×

=

×

×

=

=

×

×

=

-

-

-

3

2

1

L

L

个


由①式a2=a1=1，故an=2n-2·a2=2n-2 (n≥3)
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注：
①本题②式中对n的限定为n≥3；

②本小题亦可用(1)题用叠乘的方法做.
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当n≥2时  an=Sn-Sn-1=n2an-(n-1)2an-1
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